泰兴市教育局文件
———————————
市教育局转发泰州市教育局办公室关于开展全市2021年秋学期“开学第一课”主题活动的通知

各中小学：

现将《市教育局办公室关于开展全市2021年秋学期“开学第一课”主题活动的通知》（泰教办基〔2021〕5号）转发给你们，请各学校对照通知要求，认真贯彻落实，并于9月10日前将相关活动开展情况（300字左右活动总结，每项活动3-5张照片，照片名称需包括活动时间、活动名称）发至邮箱：1426182941@qq.com。联系电话：87728128。

    附件：市教育局办公室关于开展全市2021年秋学期“开学第一课”主题活动的通知
泰兴市教育局
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附件

泰州市教育局办公室
泰教办基〔2021〕5号


市教育局办公室关于开展全市2021年秋学期“开学第一课”主题活动的通知

各市（区）教育局，市直各学校：

2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开局之年，也是全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键之年。全市中小学秋季学期开学在即，经研究，决定在全市中小学组织开展“开学第一课”主题活动，现将有关要求通知如下。

一、总体要求

落实立德树人根本任务，坚持德智体美劳“五育并举”，集中组织上好“开学第一课”，立足不同学段学生特点，结合各地各校实际，统筹思想政治教育、心理健康教育、尊师重教教育等相关内容，加强理想信念教育，践行社会主义核心价值观，切实将德育工作落细落实，引导学生坚定理想信念，厚植家国情怀，砥砺奋斗精神，弘扬尊师重教风尚，增强心理健康意识，提高自我防护能力，树立正确的世界观、人生观和价值观。

二、活动时间

开学一周内完成。

三、重点内容

（一）思政第一课。建立中小学校党组织书记（校长）每学期初为师生上“思政第一课”制度，充分利用好《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》，教育引导学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。丰富“思政第一课”形式，围绕庆祝建党100周年，各中小学深入开展“从小学党史、永远跟党走”“学习新思想，做好接班人”“童心向党”等主题教育活动，组织学生观看红色影视作品等，在重温党史中坚定理想信念，凝聚奋斗力量。强化思政课督导，每位责任督学每学期期初思政课“推门听课”不少于1次。

（二）心理健康第一课。宣传推广《心理健康教育指导手册》，推动各中小学所有班级开齐开好心理健康教育课，利用活动课、班团队活动等组织开展“新学期‘心’动力”心理健康教育“开学第一课”，减少疫情对学生可能造成的心理困扰等负面影响，推动复学复课稳步有序进行。促进学校心理健康课程多样化，利用心理健康专题讲座、心理健康教育小游戏、心理咨询和辅导等多种途径，帮助学生掌握心理保健知识和方法，培养良好的心理素质。建立常态化监测机制，鼓励支持各市（区）利用个体咨询、问卷调查等渠道，积极开展中小学生心理健康状况监测筛查，全面了解学生的身心状况，准确把握学生对疫情、学业等问题的真实心理需求。加大心理健康宣传力度，培育推广一批心理健康教育典型案例。

（三）尊师第一课。根据《教育部关于做好庆祝2021年教师节有关工作的通知》（教师函〔2021〕8号）要求，全市各学校围绕“赓续百年初心，担当育人使命”主题，结合实际，认真组织开展活动。加强感恩尊师主题教育，全市各学校在开学第一周开展以“感谢师恩——尊师第一课”为主题的班会、团日等活动，围绕“你觉得老师辛苦吗？我们该如何尊师呢？”等问题展开讨论，学习尊师礼则，通过仪式感去表达学生对师长的尊敬与热爱，并为老师送上真诚的祝福。营造尊师敬学氛围，组织开展“尊师敬学”主题诗歌朗诵、征文、演讲等活动，利用电视、广播、报纸、网站和“三微一端”等新媒体宣传平台，弘扬主旋律，培养学生尊师敬学的良好品质。加大典型选树和事迹宣传，通过评选表彰各级各类优秀教师，讲好师德故事，明规范，铸师魂，教育引导广大教师切实担当“为党育人、为国育才”的光荣使命。

四、活动要求

（一）高度重视。各市（区）、各学校要将“开学第一课”作为践行“五育并举”的重要抓手，结合本地本校实际，研究制订具体实施方案，高度重视、精心组织，充分利用各方资源，形成协同育人合力。

（二）科学组织。市教育局负责“开学第一课”主题活动的统筹指导和跟踪问效。各市（区）教育局负责所辖学校的统筹安排和具体指导。各学校根据各学段学生年龄特点和教学实际，结合《中小学德育工作指南》，突出特色、增强实效，以更加灵活多样、生动活泼的形式上好“开学第一课”。

（三）加强宣传。各市（区）、各学校在工作开展中要注重总结推广好经验、好做法，加大宣传力度，巩固活动成果。各市（区）教育局要加强对活动的督促、总结，并于开学后10个工作日内，将本地活动总结、典型案例以及20张活动图片（配有时间、活动名称等图片说明）报送至市教育局基教处邮箱：tzjyjjjc@126.com，联系人：赵长有，联系方式：86999850。
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